



我爱我家

“我爱我的家，弟弟爸爸妈妈，爱就是付出，让家不缺乏……”每当这首歌唱响时，不知拨动了多少人的心弦。世界需要爱，家庭需要爱，人需要爱。如何让爱住进我们的家中，充满快乐，拥有平安，需要大家共同努力。

魅力新城河

慈溪市第三实验小学教育集团607班
平一然(证号2331835)指导老师 胡梦霞

浙江自古是一个人杰地灵、美丽富饶的好地方。在我的家乡慈溪，就有一处全新打造的城市新核心——魅力新城河。

新城河启动段的美丽景象呈现在眼前。河道开阔，河水清澈，鱼类丰富。波光粼粼的河面倒映着蓝天、白云，不时有几只野鸭在嬉戏。河边水草茂盛，随风摇曳，随处可见白鹭在悠闲地觅食。

两岸绿树成荫，鲜花盛开，多姿的灌木，绿绿的草坪，构成了层次饱满的绿化群落。颜色分明的健身步道和自行车车道铺设其中，显得那么和谐灵动，这里是市民健身、休闲的好去处。

“白纸画美景，平地起新城。”你瞧，一座座吊塔高高耸立，一台台起重机巨臂高擎，一辆辆工程车穿梭往来。河道拓疏，设施配建，产业引入，区块辐射等“点线面”全盘铺开，如一曲正在演奏的乐章。

新城河的美丽画卷正徐徐展开，这里将打造成具有新时代江南水乡特色的未来人居样板。作为慈溪人，我是多么自豪，多么幸福啊！

魅力新城河，城市新核心。让我们共同期待新城河的美丽蜕变吧！

一方天地

海曙外国语学校404班
胡诗怡(证号2330767)

说起我爸爸，几帧记忆便浮现在眼前——和煦的阳光洒在爸爸高大的身躯上，拉出一道长长的影子，手提洒水壶，在他那一方天地忙碌着……

阳台虽小，但在爸爸看来，却是他的一方天地。棕色的架子上，错落有致地摆放着一盆盆花草。喜好阳光的植物放在第一层，喜欢阴凉的植物放在最底层，一切井然有序。

阳春三月，他便第一时间去超市里精挑细选各种种子，买下来种在花盆里。清晨，破土而出的小芽在阳光的照耀下显得生机勃勃。此时，往往能看见爸爸拿着洒水壶，给小苗浇水。等小苗再长大些，他便不慌不忙地依次给它们施肥，柔弱点的还会装上支架来保护。

当植物开花结果时，爸爸可是格外兴奋，脸上仿佛蓄满了一池春水。每当双休日的午后，他便拿一把凳子坐下来，手捧一杯清茶，细细欣赏着自己的“孩子们”。只见花团锦簇，一朵朵花儿姹紫嫣红，争奇斗艳，煞是美丽。

他精心照顾的小番茄也已经结出了一个个小小的果子，十分显眼。置身于清幽的花香和淡淡的茶香之中，他简直无法自拔。

每当有喜欢花草的客人来时，爸爸可高兴了，他会把客人带到阳台，话逢知己千句少，每次都手舞足蹈地述说着自己的种植经验……

这方天地是爸爸专属的地方，他呆在阳台的时候，总显得那么享受。



美味

宁波杭州湾新区世纪城实验小学408班
舒宛慈(证号2330185)指导老师 张路

爷爷种的桂花

宁波艺术实验学校明洲校区402班
邱莞尔(证号2331379)指导老师 严碧颖

秋天到了，桂花开了。一朵朵黄色的桂花挂满枝头。看到这里，我不禁想起了爷爷在阳台上种的桂花树。它是不是也开花了呢？

第二天下午，我到了爷爷家。一到爷爷家，我就迫不及待地跑上楼去。可是一到阳台，我看到的不是满树的桂花，而是一个个小小的、圆圆的小花苞。看到这一切，我并不灰心，只是想明天再继续观察。

第三天，吃完早饭，我闻到了一阵淡淡的清香。我连忙跑上楼去，只见一个个绿绿的小花苞一下子变得又大又黄，还开了一半呢！就像一个半张着的嘴巴。我又惊又喜，高兴了好半天。

第四天中午，我吃完午饭又一次去阳台看桂花。一看到桂花树，我就开心得不得了。因为我看到那桂花已经把树染成金色的了。桂花全开了，从黄色变成了橙色，香味也更浓郁了！

我发现，爷爷种的桂花树开花虽然晚了点，但是比别的桂花更香，更美丽！

“背黑锅”记

慈溪市慈吉实验学校405班
王夏桐(证号2330474)指导老师 丁青平

童年是一弯彩虹，绚丽无比。童年是一杯香甜的茶，回味无穷。童年的趣事给我留下了深刻的记忆，其中最难忘的就是“背黑锅”记了。

那天，表妹表哥来我家玩耍，我们玩得兴奋极了。正当我们沉浸在这欢乐的气氛中时，“啪”的一声巨响把我们狠狠地吓了一跳，只见一个水晶花瓶摔在了地上，已然四分五裂。我们都傻眼了，原来是表哥不小心撞到了。就在我与表妹不知所措的时候，表哥故作镇静：“我一会儿马上出去了，你们俩要为我背黑锅，晚上我给你们糖果吃。”我们俩不假思索地答应了。

表哥说完就溜烟跑了。我和表妹犯起愁来，到哪找黑锅呢？突然，我灵机一动，没错，灶台上那口锅不大不小，正适合我背。于是，我们找了根长绳，把锅牢牢绑在了我的背上。

“啊！”一阵惊呼声，原来是妈妈发现水晶瓶被打碎了，我们急忙从厨房出来。妈妈看看妹妹，又瞅瞅我，我的心一下子跳到了嗓子眼。最后，妈妈把目光盯在了我的背上，“你背上这是……”“是表哥让我为他背黑锅的！”我一本正经地说道。“没错，他还说回来给我们吃糖果呢！”表妹也一脸天真地补充着。

顿时，妈妈的笑声充斥着整个房间，她似乎什么都明白了。现在，每当我看到黑锅，总会想起这件让自己哭笑不得的往事……

乡村晚景

慈溪市观海卫镇卫前小学602班
方煜哲(证号2330409)指导老师 沈娜

傍晚，太阳正要落山，余晖照耀着乡间的村落，显得格外和谐美好。远处，炊烟袅袅，是多么的自然。

乡村的傍晚不同于城市，城市的傍晚车水马龙，十分热闹，而乡村的傍晚却迥然不同。屋顶上的炊烟缓缓升上天空，一刹那便消失得无影无踪。一只只狗正在打闹着，“汪汪汪”的声音传遍弄堂。不远处的一群小孩也在嬉闹着，欢乐的吵闹声响彻云霄。也会有些许孩子坐在门前，谈论空中的云彩：“这朵云像一只小羊！”“不不不，这明明就是一条龙嘛！”“不对，它明明是一匹马，这匹马正在无边无际的草原上奔腾呢！”

等太阳来到半山腰时，各家父母都出来，呼喊自己的孩子，“月月，回家了！”“小明，吃饭啦！”在父母的呼喊声中，大家纷纷告别小伙伴，回家吃饭去了。

当太阳即将落山时，村庄安静了。狗不叫了，牛不再发出哞哞声。沉睡的牲畜，漆黑的夜晚，只有几家房屋中还亮着微弱的光。

我的乐园

◆我最喜欢家里的院子，它能让我感到快乐。

你看，那棵树好大，树上的叶子像一个个孩子：有的趴在枝头，有的躺着，还有的直直地站在那边，享受阳光的沐浴。暖暖的光照在叶子上，叶子越发有光泽，越发绿了，仿佛随着柔风在枝头荡秋千。

一阵微风吹来，荡秋千的叶子累了，慢慢地飘落下来，飞向了远方。我跟着那片叶子跑啊跑，追啊追。最后，它落到了池塘的水面上，休息了。

池塘里，荷花也跟叶子一样，在水上休息。荷花开的已经不少了，各有各的姿态，有的白，有的粉，还有半白半粉的。荷花有的才展开两三片花瓣；有的向我们绽开笑脸；有的还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上就要破裂似的。远看粉色的花骨朵儿，犹如一位害羞的小姑娘涨红了脸；近看雪白的荷花，仿佛一位优雅的舞蹈家，一阵风吹来，她就翩翩起舞。突然，我发现了一个莲蓬，便顺手摘了一个。剥开莲蓬，拿出其中一颗莲子，把外面那层嫩绿色的皮剥开，放入嘴里，那一刻，一股清香充满了我的整个口腔。

我爱我家的小院子。

宁波前湾慈吉外国语学校双语5D班
金秋岑(证号2331830)指导老师 华旭东

◆每个人都有一个乐园，我也不例外，我的乐园是爷爷家的田地。

我最喜欢爷爷家的田地。每到周末，我就迫不及待地回到乡下爷爷奶奶家。

春天，金黄的油菜花成片地长在地里，给大地铺上了一层金毯。一阵微风拂过，成片的油菜花随风起舞，小蜜蜂、小蝴蝶在摇曳的菜花丛中翩翩起舞。湛蓝的天空，洁白的云朵，金灿灿的油菜花，可爱的小蜜蜂，辛勤的农民伯伯，绘成了一幅自然、美丽的田园画。

秋天，我喜欢光着脚丫子，在柔软的泥土里踩，不一会儿，就变成了一双“小泥脚”。走到柿子树下，抬头一看，一个个“小灯笼”挂满枝头，好像在说：“快来摘我吧！”我叫来小伙伴，大家摘下许多熟透了的柿子，分给邻居叔叔阿姨、爷爷奶奶品尝，他们吃了都说：“你们家的柿子真好吃！”我听了，心里比喝了蜜还要甜。

爷爷家的田地是我童年的乐园。

慈溪市实验小学教育集团507班
徐煜昕(证号2331846)指导老师 马群波